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Näyttää ihan tekoälyltä! yksi lapsista huudahti aamupalapöydässä, kun kuorimme löy-
säksi keitettyä munaa ja keltuainen valui lautasen reunojen yli. Ymmärsin täysin, mi-

ten lapset ajattelivat. Lautasella oleva näytös oli hyvin samanlainen kuin tekoälyn luoma vi-
deo, joita toisinaan ilmaantuu lasten puhelinten sisältövirtaan. Naurahdamme ja jatkamme 
aamupalan syömistä tavalliseen tapaan, mutta sitten havahdun epämukavaan ajatukseen, 
että lapsemme ovat sukupolvea, jossa todellisuuden ja harhakuvien välinen raja todennä-
köisesti hämärtyy. Miten tulevaa sukupolvea voi parhaiten valmistaa tulevaan? Kertomal-
la, miltä elämä näytti ennen internetiä? Vai pitääkö robottien kanssa ystävystyä jo nuoresta 
pitäen? Ehkä sekä että. Vielä on olemassa portti kaikkiin neljään tuuleen: vanhaan, uuteen, 
rakkauteen ja loppuun, kutsu niitä miksi haluat. Niin kauan kuin kaikkia eri vaihtoehtoja 
voi vielä tarkastella, on mahdollista priorisoida – tai voi ainakin saada turvallisuuden tun-
teen siitä, että voi valita itse.

Voidaan sanoa, että kunta on toteuttanut sote-uudistuksensa. Maalahti on yhtiöittänyt 
sote-kiinteistönsä vuotta 2026 varten voimassa olevan lainsäädännön mukaisesti, ja vuok-
rasopimukset on allekirjoitettu hyvinvointialueen kanssa. Toiminta jatkuu Maalahdessa 
näennäisesti kuten ennen, mutta kiinteistönomistajan osalta uusin muodoin. Maalahdella 
on nyt pääosin 10-vuotiset vuokrasopimukset sote-kiinteistöistään. Portti terveyteen ja 
hyvinvointiin on muuttanut hieman kauemmas, portti on välillä jäykkä mutta toimii ja on 
vielä jäljellä meidän tarkasteltavanamme. Riemuvoitto! Toisinkin olisi voinut käydä.

Seuraava suuri uudistus odottaa jo portilla, sen nimi on ”kuntien valtionosuusjärjestel-
män uudistaminen”. Uudistus tarkoittaa pähkinänkuoressa sitä, että rahaa on vähemmän. 
Meillä on vielä mahdollisuus valita, mitä porttia käytämme, leikkaammeko vai korotam-
meko veroja? Vai molempia? Ensimmäinen portti antaa asukkaille vähemmän palveluja 
samalla rahalla, toinen antaa samat palvelut mutta niihin kuluu enemmän rahaa, joka 
menettää arvoaan, koska ostovoima väistämättä heikkenee veronkorotuksen seurauksena. 
Portit ovat vielä tarkasteltavinamme. Uudistuksen lopputuloksesta riippuen ajankohtai-
seksi voi tulla myös se, että otetaan askel naapurin portin läpi. 

Ratkaisuksi kutistuvan talouden ongelmiin annetaan mielellään lisää syntyviä lapsia, 
lisää kuntaan muuttavia, lisää asuntoja, lisää työpaikkoja, lisää vientiä, lisää jalostusta, 
parempia innovaatioita ja lopulta enemmän rahaa koneistolle, joka huolehtii yhteiskun-
tamme rakentaneista ikäihmisistä. Tilastot ja väestönkehitys osoittavat, että kuljemme 
väärään suuntaan, jotta ehdotetut ratkaisut voisivat onnistua. Yksikään pohjoismainen 
hyvinvointivaltio ei ole tähän mennessä onnistunut kääntämään tilastoja tai väestönkehi-
tystä. Joten mikä on ratkaisu? Tekoäly? Tuskin, tekoäly ei voi ratkaista mitään näistä ongel-
mista suuressa mittakaavassa omin avuin. Se on kuitenkin työkalu, joka todennäköisesti 
hyödyttää sitä, joka oikeasti uskaltaa avata portin. Onko meidän hyväksyttävä, että huo-
nommat ajat ovat tulossa? Todennäköisesti. Onko meidän oltava huolissamme? Ei, istumme 
edelleen kaikki samassa veneessä, saman auringon alla ja samassa tuulessa. Ajan mittaan 
opimme kyllä soutamaan samaan suuntaan, kun lakkaa tuulemasta. Maalahti on kaikesta 
huolimatta edelleen oikeassa paikassa.

Itse valitsen uuden portin, uuden tuulen ja uuden purjeen. Vaihdan työnantajaa joulu-
kuussa, jolloin siirryn yksityiselle sektorille. On ollut kunnia saada palvella kuntaa, kohdata 
työkavereita, yrittäjiä ja asukkaita monissa eri tilanteissa. Se on elämänkokemus, josta olen 
kiitollinen tulevissa haasteissani. Kiitos minun puolestani ja kiitos teille!

Portti kaikkiin neljään tuuleen
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Maalahden kunta myöntää vuosit-
tain yrittäjäpalkinnon kunnassa 

toimivalle yritykselle, yrittäjälle tai 
käsityöläiselle, joka on viime vuosina 
tehnyt saatavilla olevat resurssit huo-
mioiden erityisen hyviä panostuksia 
tuotteisiinsa, työntekijöihinsä, ympä-
ristöönsä, liikeideoihinsa tai toimin-
taansa muutoin.

Kunnan yrittäjäpalkinto 2025 myön-
nettiin Berndts Bildelar Ab Oy:lle. 
Yrityksen perustaja Berndt Hallvar vas-
taanotti yrittäjäpalkinnon 20.11.2025 
yrittäjäaamiaisen yhteydessä, jonka 
Maalahden kunta ja paikallinen yrittä-
jäyhdistys Malax Företagare rf järjestivät 
maalahtelaisessa Minettes Kök – Keittiö 
-ravintolassa. 

Perustelut kuuluvat seuraavasti:
”Maalahden kunta myöntää vuosittain 
yrittäjäpalkinnon kunnassa toimivalle yri-
tykselle, yrittäjälle tai käsityöläiselle, joka 
on viime vuosina tehnyt saatavilla olevat 
resurssit huomioiden erityisen hyviä panos-
tuksia. Berndts Bildelar Ab Oy:n (BBD) 
voidaan todeta tehneen erityisen hyviä 
panostuksia viimeiset 40 vuotta!

Yritys on seudulla laajalti tunnettu kat-
tavasta niin autojen, traktoreiden, veneiden, 
moottorikelkkojen kuin mopojenkin varaosa- 
ja tarvikevalikoimastaan. BBD on tärkeä 
tavarantoimittaja autokorjaamoille ja maa-

talousyrittäjille tavallista paikkakuntalaista 
unohtamatta. Asiakkaat saavat nopeaa ja 
henkilökohtaista palvelua osaavalta ja avu-
liaalta henkilökunnalta.

Yritys perustettiin vuonna 1985 yhden 
miehen yrityksenä, ja se kehittyi nopeasti. 
Vuonna 1990 toiminta siirtyi nykyisiin 
tiloihin Maalahteen, Rantatien ja Maalah-
dentien risteykseen. Vuodesta 2000 lähtien 
yritys on ollut osakeyhtiö ja osa Fixusta, 
joka on maanlaajuinen autokorjaamo- ja 
varaosaketju. Yritys työllistää tällä hetkellä 
kuusi henkilöä, mukaan lukien sen perusta-
jan Berndt Hallvarin.

Neljän vuosikymmenen ajan Berndt on 
tiimeineen palvellut pohjalaisia sitoutu-
neesti ja ammattitaidolla. Odotamme BBD:n 
toiminnan jatkuvan Maalahdessa – ris- 
teyksessä, jota kansan suussa kutsutaankin 
”BBD:n risteykseksi”."

Maalahden kunta on jakanut yrittä-
jäpalkinnon miltei joka vuosi vuodesta 
1983 lähtien. Yrittäjäpalkinnon saajan 
valitsee Maalahden kunnanhallitus. 
Palkintosumma on 2 000 euroa. Tarkoi-
tuksena on, että palkinto käytetään yri-
tyksessä sen toiminnan ja kehittämisen 
edistämiseen, yrityksen johdon ja hen-
kilöstön kouluttamiseen ja/tai toimiin, 
joilla edistetään henkilöstön hyvinvoin-
tia. 

Maalahden vuoden yritys 
2025: Berndts Bildelar Ab Oy

Berndt Hallvar. 

Poimintoja käyttötalous-
arviosta 2026

•	 kuntastrategian, kestävän 
kehityksen ohjelman, hyvin-
vointikertomuksen ja -suunni-
telman sekä Lapsiystävällinen 
kunta -toimintasuunnitelman 
päivitys ja seuranta 

•	 liikuntaneuvontaan panosta-
mista jatketaan 

•	 kulttuuriopetussuunnitelma 
päivitetään

•	 varhaiskasvatuksessa on noin 
290 lasta

•	 aamu- ja iltapäivätoimintaan 
osallistuu noin 80 koululaista

•	 kunnan alakouluissa (1.–6. luo-
kat) on yhteensä 328 oppilasta

•	 yläkoulussa on vuonna 2026 
noin 220 oppilasta, joista rei-
lut 160 on Maalahdesta ja 60 
Korsnäsistä

•	 lukiossa on reilut 100 opiske-
lijaa

•	 kunta ostaa 1 867 tuntia ope-
tusta Musiikkiopisto Legatolta

•	 Maalahden-Korsnäsin kansa-
laisopisto arvioi toteuttavansa 
reilut 300 kurssia ensi vuonna, 
niihin osallistuu yli 4 000 
kurssilaista

•	 yksityisteiden kunnossapi-
tokriteerit arvioidaan

Poimintoja investointi- 
talousarviosta 2026

•	 Söderfjärdsbackenin asunto-
alueelta rakennettavan kävely- 
ja pyörätien lisäselvitys

•	 Urheilutien ja Emauksentien 
asvaltointi

•	 valaistuksen, nurmikentän ja 
kuntoradan saneeraus Pix-
nessä

•	 uusi lattiamatto Pixnen urhei-
luhalliin

•	 Maalahden Vesi aloittaa Ber-
gön uuden jätevedenpuhdista-
mon suunnittelun
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Maalahden kunta on perustanut 
kolme uutta kiinteistöyhtiötä 

ja tehnyt vuokrasopimukset Pohjan-
maan hyvinvointialueen kanssa. 
Sopimukset tuovat vakautta tulevai-
suuteen.  

Kunta on päättänyt siirtää sosi-
aali- ja terveydenhuollon kiinteis-
töjään vastaperustetuille kunnan 
omistamille yhtiöille. Samalla 
yhtiöt ovat tehneet pitkäaikaiset 
vuokrasopimukset Pohjanmaan 
hyvinvointialueen kanssa. 

– Olemme hyvin tyytyväisiä, 
että olemme päässeet sopimuk-
seen, joka tuo turvaa tulevai-
suuteen. On erinomaista, että 
päätökset ja sopimukset ovat 
valmiita hyvissä ajoin ennen 
vuodenvaihdetta, kunnanjohtaja 
Jenny Malmsten sanoo.

Perustetut yhtiöt ovat Maalah-
den-Korsnäsin terveydenhuolto-
kiinteistöt Oy, jonka Maalahden 
ja Korsnäsin kunnat omistavat 
yhteisesti, sekä Maalahden hyvin-
vointikiinteistöt Oy ja Kiinteistö 
Oy Lyran, joiden omistajana 
on Maalahden kunta. Vuokra 
muodostuu markkina-arvioihin 
perustuvasta pääomavuokrasta ja 
hoitovuokrasta, joka laskutetaan 

todellisten ylläpitokustannusten 
perusteella.

Hyvinvointialueelle sopimuk-
set merkitsevät kustannussäästöä 
terveyskeskuksen ja terveystalon 
osalta. Näiden kiinteistöjen vuo-
sivuokraksi arvioidaan yhteensä 
noin 900 000 euroa, mikä on 
noin 16 prosenttia vähemmän 
kuin tällä hetkellä. Maalahden 
hyvinvointikiinteistöt Oy:lle 
kuuluvien kiinteistöjen vuokra 
on kokonaisuudessaan suun-
nilleen sama kuin aiemmin, 
yhteensä noin 500 000 euroa/
vuosi. Malminkartanon ja Lyra-
nin vuokrausta jatketaan oma-
kustannushintaan, koska ne ovat 
Varke-rahoitettuja (aiemmalta 
nimitykseltään Ara-rahoitettuja) 
kiinteistöjä. 

– Tavoitteenamme on ollut 
luoda malli, joka toimii pitkäjän-
teisesti molemmille osapuolille. 
Olemme löytäneet tasapainon, 
jossa kiinteistöjä voidaan hoitaa 
ja vuokrat ovat kohtuulliset, tek-
ninen johtaja John Södergran 
sanoo.

Kouluterveydenhuollon tar-
vitsemia tiloja kunta vuokraa 
edelleen suoraan.

Maalahden kunta turvaa sosiaali- ja ter-
veydenhuollon kiinteistöille pitkäaikaisen 
ratkaisun

Wester-koti kuuluu 
yhtiöitettäviin kiinteis-
töihin.

Kiinteistöt ja yhtiöt

Maalahden-Korsnäsin terveydenhuolto-
kiinteistöt Oy

•	 Terveyskeskus Yttermalaxissa
•	 Terveystalo Korsnäsissä

Maalahden hyvinvointikiinteistöt Oy

•	 Paloasema Yttermalaxissa
•	 Palovarikko Petolahdessa
•	 Wester-koti
•	 Pixne-klinikka
•	 Lyranin vapaarahoitteinen osa 

Kiinteistö Oy Lyran (luovutus alustavasti 
keväällä 2026)

•	 Malminkartano (Varke-rahoitteinen)
•	 Lyran (Varke-rahoitteinen)

Kunnan suoraan vuokraamia

•	 Kouluterveydenhuollon tilat kunnan kou-
lukiinteistöissä

Kaikki hyväksytyt vuokrasopimukset Pix-
ne-klinikkaa lukuun ottamatta ovat voimassa 
toistaiseksi 12 kuukauden irtisanomisajalla, 
kuitenkin niin, että sopimukset on mahdollis-
ta irtisanoa päättymään aikaisintaan 1.1.2035 
(10 vuoden kuluttua). Pixne-klinikalla on tois-
taiseksi voimassa oleva sopimus 24 kuukau-
den irtisanomisajalla.
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Petolahteen ja Yttermalaxiin on raken-
nettu uusia sähköauton latausasemia 

kunnan kestävän kehityksen strategian 
mukaisesti. Samanaikaisesti koulujen 
sorakenttiä valmistellaan talven luistelu-
kautta varten. Mutta syksyyn on mahtu-
nut myös lisääntynyttä ilkivaltaa kunnan 
kiinteistöillä – se maksaa sekä aikaa että 
rahaa.

Lisää sähköautojen latausasemia

Petolahden koulualueen uusi pysä-
köintialue on valmistunut. Tavallisten 
pysäköintipaikkojen lisäksi siellä on 
myös kaksi sähköautojen latausasemaa. 
Yläkoulun pysäköintialueella on ollut 
ennestään kaksi latausasemaa. Lataus-
asemat on päivisin varattu koulun hen-
kilöstölle ja opiskelijoille, mutta iltaisin 
ja viikonloppuisin niitä saavat käyttää 
kaikki.

Myös Yttermalaxissa on latausmah-
dollisuuksia. Söderfjärdsbackenin päivä- 
kodilla on yksi latausasema, jota voi 
käyttää iltaisin ja viikonloppuisin, ja 
Storätarenin pysäköintialueella on 
kaksi latausasemaa.

Maalahden kunta omistaa latausase-
mat, ja operaattorina toimii Comsel Sys-
tem. Kunta perii latauksesta maksun, 22 
senttiä/kWh.

Latausasemilla on QR-koodi, jonka 
avulla löydät ohjeet maksamiseen.  

– Sähköautojen määrä kasvaa tasai-
sesti ja sen myötä latausasemien tarve. 
Siksi olemme kunnan kestävän kehi-
tyksen strategiassa päättäneet rakentaa 
latausasemia kiinteistöillemme, kiin-
teistöpäällikkö Jan Nyvall kertoo.

Luistelukentät kaikkien käytössä

Heti pakkasten tultua koulujen sora-
kentät muutetaan luistelukentiksi. Päi-
visin niitä käyttävät koululaiset, mutta 
iltaisin ja viikonloppuisin niitä voivat 
käyttää kaikki.

– Luistelukenttien kunnossapidosta, 
kuten jäädytyksestä ja lumenaurauk-
sesta, huolehtivat kiinteistönhoitajat 
normaalina työaikanaan. Iltaisin ja 
viikonloppuisin luistelevien täytyy itse 
kolata lumi pois, Nyvall sanoo. 

Lumikolia on melkein kaikilla luis-
telukentillä, mutta on hyvä ottaa oma 
kola mukaan varmuuden vuoksi. Eikö 
sinulla ole luistimia? Voit lainata luisti-
mia Yttermalaxin kirjastosta.

Ilkivaltaa kunnan kiinteistöillä – kas-
vava ongelma  

Syksyllä ilkivalta ja vahingonteot kun-
nan kiinteistöillä ovat lisääntyneet. 
Roskaamista, korttelirallia ja muuta 
ilkivaltaa esiintyy koulujen ja päivä-
kotien alueilla ja urheilukentillä. Yksi 
esimerkki on Övermalax skola, jossa 

mopoilijat ajoivat hiljattain hajalle 
nurmikot ja sotkivat koulun julkisivun 
– siitä tehtiin rikosilmoitus. 

– Vahingonteoista aiheutuu turhia 
kustannuksia ja lisätyötä kunnalle. 
Kun meidän täytyy käyttää resursseja 
vahinkojen korjaamiseen, ne rahat 
ovat poissa muusta kunnossapidosta ja 
uusista hankinnoista. Kaikkien viihty-
vyyden ja turvallisuuden vuoksi, ennen 
kaikkea lasten, toivomme, että ilkivalta 
lakkaa, Nyvall sanoo.

Hän kehottaa huoltajia puhumaan 
lastensa ja nuortensa kanssa siitä, että 
vahingonteko on rikos, joka voi johtaa 
korvausvelvollisuuteen.

Vikailmoitus – auta meitä toimimaan 
nopeasti

Oletko havainnut ongelman? Auta 
meitä korjaamaan se nopeasti käyt-
tämällä sähköistä vikailmoituspalve-
luamme. Voit ilmoittaa havaitsemistasi 
vioista kouluissa, päiväkodeissa, leik-
kipuistoissa, viheralueilla, teillä ja 
katuvalaistuksessa – täysin ilman 
kirjautumista. Haluatko seurata asiasi 
hoitoa? Anna siinä tapauksessa sähkö-
postiosoitteesi. Voit myös liittää kuvia 
käsittelyn helpottamiseksi.

Magdalena Berg, hallintosihteeri

Kunta panostaa latausasemiin – mutta 
ilkivalta huolestuttaa

Uusia latausasemia 
pysäköintialueella Peto-
lahdessa.
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Teinivuodet ovat elämänjakso, jon-
ka moni kokee sekä mielenkiin-

toiseksi että mullistavaksi. Osalle se 
tarkoittaa myös halua testata rajoja ja 
etsiä jännitystä. Miten silloin voi huol-
tajana tukea lastaan hyvällä tavalla? Ja 
mitä tukea on saatavilla, jos jokin me-
nee vinoon? Tässä artikkelissa tapaam-
me rikosylikonstaapeli Joonas Turto-
sen, joka on Vaasan poliisilaitoksen 
ankkuritiimin vetäjä, ja Marjo Vuo-
risen, joka on Suomen ensimmäinen 
ankkuritoiminnan koulukoordinaat-
tori. He kertovat ankkuritoiminnasta 
ja ottavat esille joitain vinkkejä, miten 
huoltajat voivat tukea nuorta.

Ankkuritiimi auttaa, kun nuorista on 
huolta

Suomen kaikilla poliisilaitoksilla on 
niin sanottu ankkuritiimi eli moniam-
matillinen tiimi, jonka tehtävänä on 
varhaisessa vaiheessa ottaa koppi 
nuorista, jotka osoittavat jonkinlaista 
huolestuttavaa käyttäytymistä. Ank-
kuritiimi on valtakunnallisen ankku-

ritoiminnan mukainen tiimi, jossa on 
esimerkiksi poliisi, lastensuojelun sosi-
aaliohjaaja, psykiatrinen sairaanhoitaja, 
nuorisotyöntekijä ja koulukoordinaat-
tori (kokoonpano voi vaihdella, tämä 
kokoonpano on Vaasan poliisilaitok-
sella).  

– Ankkuritiimi ottaa kopin nuorista 
(alle 18-vuotiaista), jotka tekevät ensim-
mäistä kertaa jonkin töppäyksen, Turto-
nen kertoo. Aina ei kyseessä tarvitse olla 
rikosasia, vaan kyseessä voi olla myös 
yleinen huoli. Yleisintä on kuitenkin, 
että nuori tulee ankkuritoiminnan pii-
riin rikoksen tai rikosepäilyn takia, esi-
merkiksi pahoinpitelyn, vahingonteon 
tai kunnianloukkauksen takia.  

Ankkuritoiminta on yksi laillisuus-
kasvatuksen muoto, jossa moniamma-
tillinen tiimi tapaa nuoren, yleensä 
yhdessä huoltajan kanssa, ja tilanne 
kartoitetaan. Turtonen sanoo, että sil-
loin yritetään ”katsoa kannen alle”: Mitä 
on tapahtunut ja mikä tilanteeseen on 
johtanut? Miltä nuoren arki näyttää? 
Miten on esimerkiksi nukkumisen 

ja vapaa-ajan harrastusten laita? Kar-
toituksen avulla pyritään löytämään 
sopiva tuki, jonka avulla nuori voidaan 
ohjata oikealle tielle. Ajatuksena on, 
että keskustelu toimii nuorelle kuin 
herätyskellona, jotta nuori muuttaisi 
käyttäytymistään toiminnan kautta tar-
jottavan tuen avulla.

Koulukoordinaattori – uusi rooli ank-
kuritiimissä

Uutta ankkuritiimin toiminnassa on, 
että syksystä 2025 alkaen tiimissä on 
ollut mukana myös koulukoordinaat-
tori. Marjo Vuorinen on Suomen ensim-
mäinen koulukoordinaattori, ja hänen 
työalueenaan on koko Pohjanmaan 
hyvinvointialue.  

Marjo kertoo, että hänen roolinsa 
on olla ensimmäinen kontakti, johon 
koulut ottavat yhteyttä, kun heillä on 
huoli nuoresta. Hänen työnään on tukea 
kouluja ja toimia keskustelukumppa-
nina erilaisissa asioissa, kuten esimer-
kiksi mutkikkaissa, pitkäaikaisissa 
kiusaamistapauksissa. Usein hän ohjaa 

Rajat tuovat turvaa nuorille

Joonas Turtonen ja 
Marjo Vuorinen.
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kouluja käsittelemään tilanteita itse-
näisesti, mutta joskus arvioidaan, että 
hänen on hyvä tulla käymään koululla 
yhdessä esimerkiksi poliisin kanssa, 
jotta voidaan keskustella kaikkien osa-
puolten kanssa tapahtuneesta – miten 
osapuolet ovat tapahtuneen kokeneet, 
millaisia mahdolliset seuraukset ovat – 
ja jotta voidaan yhdessä etsiä ratkaisuja, 
jotka auttavat osapuolia eteenpäin. 

Huoltajien tuki on tärkeää

Joonas ja Marjo painottavat, että huolta-
jien tuella on suuri merkitys – sekä sen 
ehkäisemisessä, että nuoret eivät joudu 
väärille teille, että tilanteen käsittelemi-
sessä sitten, kun jotain on jo tapahtunut.

Ehkäisevästi on tärkeää asettaa nuo-
rille selvät rajat. Kyse on rajojen aset-
tamisesta, odotusten selventämisestä 
ja siitä, että kerrotaan seurauksista, 
jos sovittuja asioita ei noudateta. Yksi 
konkreettinen esimerkki on sovittu 
kotiintuloaika – jo sillä voi olla merki-
tystä.

Lasten kavereiden huoltajien tunte-
minen voi myös olla hyödyllistä. Silloin 
voi yhdessä keskustella rajoista ja sopia 
esimerkiksi yhteisistä kotiintuloajoista, 
mikä pienentää konfliktien vaaraa ja luo 
selkeät raamit, jotka antavat turvaa sekä 
nuorille että aikuisille. Säännöllinen 
vuoropuhelu tekee myös helpommaksi 
ottaa puheeksi mahdollisen huolen ja 

sitä kautta toistensa tukemisen ja ehkä 
yhteisten ratkaisujen löytämisen.

Joonas ja Marjo ottavat esiin myös 
muita asioita, joihin huoltajat voivat 
kannustaa, jotta pienennetään vaaraa, 
että nuoret joutuvat väärille teille. Mie-
lekäs vapaa-ajan harrastus, turvalliset 
kaverisuhteet ja hyvät tottumukset, 
kuten nukkuminen, riittävä ravinto ja 
säännöllinen liikunta, voivat olla teki-
jöitä, jotka pienentävät ongelmiin jou-
tumisen vaaraa.

Jos syntyy tilanne, johon esimerkiksi 
koulun tai ankkuritiimin on puutut-
tava, on tärkeää, että huoltajat ovat 
avoimin mielin ja tekevät parhaansa 
lapsensa tukemiseksi, jotta tapahtu-
nut käydään rehellisesti ja avoimesti 
läpi – vaikka se tuntuisi hankalalta. 
Mahdollisten virheaskeleiden selvittä-
minen yhdessä, yrittämättä pienentää 
tapahtunutta, tarkoittaa nuorelle tukea 
ja hyvän mallin antamista vastoinkäy-
misten käsittelemisestä, mikä voi auttaa 
nuorta myös tulevaisuudessa kohtaa-
maan pettymyksiä ja vastoinkäymisiä 
rakentavalla tavalla. 

Pyritään opettamaan nuorille, että 
rehellisyys on tärkeää ja virheet osa 
elämää. Ratkaisevaa on, miten virheet 
käsitellään ja että niistä oppii.

Minna Määttä, hankevastaava

Lapsiystävällinen 
kunta
Lapsiystävällinen kunta 
-toimintasuunnitelmas-
samme yksi tavoitteista on, 
että kunnan palvelut tar-
joavat tukea vanhemmuu-
teen. Tämä on toinen artik-
keli sarjassa, jossa tuomme 
esiin ja kerromme, kuinka 
tuemme lapsia ja nuoria 
sekä huoltajia. 

Tutustu Lapsiystävällinen 
kunta -toimintasuunnitel-
maamme: 

Högstadiet i Peta-
laxin oppilaat 

ovat vastanneet Ins-
tagram Story -kyse-
lyyn, jonka aiheena 
oli kouluvalmenta-
ja.

Tulokset osoit-
tavat, että nuoret 
arvostavat kouluval-
mentajan työtä.
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Tiedän, miten kouluvalmentajaan otetaan 
yhteyttä
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Hannes Engsbo palkittiin Maa-
lahden kunnan vuoden nuore-

na 2024. Tällä artikkelilla haluamme 
innostaa teitä lukijoita ehdottamaan 
uutta nuorta kykyä palkinnon saajaksi. 
Vuoden nuori 2025 palkitaan Maalah-
den päivänä 27.6.2026.

Se, mikä alkoi salaisena joululahjana, 
on nyt kasvanut suosituksi vaatemer-
kiksi pohjalaisnuorten keskuudessa. 
Hannes pelasi jouluna 2023 ystäviensä 
kanssa ”Secret Santaa”, minkä seurauk-
sena hän päätyi suunnittelemaan kave-
rilleen salaisena joululahjana hupparin. 
Tätä varten hän hankki suunnitteluoh-
jelman ja huomasi, miten hauskaa 
suunnittelu on. Pian hän alkoi miettiä, 
minkälaisia vaatteita hän voisi kehittää. 
Huppari tuntui vaikealta ensimmäiseltä 
tuotteelta, minkä vuoksi hän valitsi lip-
pikset. Lippiksistä hän eteni pipoihin, 
ja keväällä 2025 hän lanseerasi huppa-
rit, koska kysyntää oli. Marraskuussa 
myyntiin tuli pipoja kahdessa uudessa 
värissä, ja vuonna 2026 on tulossa lisää 
uutuuksia – yksityiskohdat Hannes 
pitää salassa.

Hannes uskoo, että lippisten suosio 
perustuu erottuvaan ja innovatiiviseen 
suunnitteluun. Myös Tiktok-näkyvyy-
dellä on ollut suuri vaikutus, minkä 
lisäksi sana kiirii Pohjanmaalla 
nopeasti.  

– Uskon, että nuorista on siistimpää, 
että merkki on paikallinen eikä vaikka 
helsinkiläinen, Hannes sanoo.  

Myynti kasvoi viime kesänä. Kun lip-
pikset oli myyty loppuun viime talvena, 
Hannes täydensi varastoa kevättä varten 
– mutta nekin myytiin loppuun. Kesä-
kuussa hän sai tilata vieläkin enemmän 
lippiksiä, ja Vaasassa järjestetyn Big Day 
-festivaalin jälkeen myynti kolminker-
taistui.

Hannes saa inspiraatiota Tiktokista 
ja on huomannut, että ruotsinruotsalai-
set merkit ovat usein trendien edelläkä-
vijöitä. 

– Täällä Suomessa olemme suunnil-
leen kaksi vuotta jäljessä, hän sanoo. 

Hannes opiskelee mediaa Vaasan 
Vamiassa. Hän unelmoi siitä, että tuo-
temerkki kasvaisi yhä enemmän ja hän 
pääsisi tekemään omaa juttuaan mah-

dollisimman pitkälle. 
– Pitää olla pitkän aikavälin suunni-

telmia, mutta silti keskittyä nykyhet-
keen, hän toteaa.

Vuoden aikana Hannes on saanut 
myös Christoffer Häggblom -stipendin 
Wasa Future Festivalilla. Hän oli yksi 
300 ehdokkaasta. 

– Yllättävää, että 16-vuotias maalah-
telainen sai sen, hän sanoo. 

Christoffer Häggblomista on tullut 
myös Hanneksen mentori.  

– Jos minun pitää nimetä idoli, se on 
juuri hän.

Maalahdessa kasvamista Hannes 
kuvailee turvalliseksi ja läheiseksi. 
Paikkoihin luo yhteyksiä aivan eri 
tavalla kuin kaupungissa. Maalahdessa 
on kaikki tarvittava: kauppa, jalkapal-
lokenttä ja Socken. Kun Hannekselta 
kysytään, mitä hän odottaa eniten jou-
lussa, hän mainitsee takaisin antamisen. 

– Haluan auttaa ja levittää jouluiloa. 
Koen saaneeni niin paljon.

Sara Snickars, yhdistys- ja harrastuskoor-
dinaattori 

Joululahjasta omaksi vaatemerkiksi

Yrittäjä Hannes Engsbo 
Övermalaxista sai kun-
nan vuoden nuori 2024 
-palkinnon.
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Liikuntaa kaikkein pienimmille Pix-
nessä
Kannustamme lapsiperheitä liikkumaan ja toivotamme 
0–5-vuotiaat lapset tervetulleiksi Pixne-halliin yhdes-
sä oman aikuisen kanssa. Halli on varattu tätä tarkoi-
tusta varten joka perjantai klo 9–12 (ei pyhäpäivinä) 
26.4.2026 saakka. Loma-aikoina vapaa-aikayksikkö 
pyrkii pitämään tänä aikana ohjattua jumppaa lapsille, 
tietoa tästä tarkemmin kunnan eri kanavissa. 

Välinevarastoa saa käyttää vapaasti, ja siellä on välineitä 
leikkejä ja pelejä varten, esimerkiksi palloja, patjoja, kar-
tioita, hernepusseja, tunneleita ja leikkivarjo. Huoleh-
dithan järjestyksestä ja viet kaikki käyttämäsi välineet 
takaisin paikoilleen varastoon. Jos varasto on lukossa, 
soita kiinteistönhoitajalle (numero on varaston ovessa). 

Tervetuloa liikkumaan yhdessä! 

Harrastuskerhoja koulupäivän jälkeen

Suomen mallin kerhot alkavat viikolla 3 ja jatkuvat 12 viikkoa eteenpäin. Pääpaino 
on 3.–4.-luokkalaisissa, ja siksi tarjonta on tälle ikäryhmälle suurempi kuin muille. 
Kerhot noudattavat koulun työ- ja loma-aikoja, joten talvilomalla ei ole kerhoja.
Ilmoittautumisaika kevään uusiin kerhoihin on 12.12.2025–4.1.2026. Tietoa ker-
hoista ja ilmoittautuminen osoitteessa anmalan.malax.fi. Osa syksyn kerhoista jatkuu 
kevätlukukaudella, ja osallistujat ovat silloin automaattisesti mukana myös keväällä. 
Muista ilmoittaa, jos lapsesi ei jatkakaan kerhossa kevätlukukaudella. 
Jos lapsesi ei ole aiemmin osallistunut mihinkään harrastustoimintaan, voit kannus-
taa häntä osallistumaan kerhoon. Kerhoja on laaja valikoima, esimerkiksi elokuvat ja 
teatteri, luova toiminta ja erilaiset urheilu- ja liikuntakerhot. Suomen mallin kerhoon 
osallistuvat eivät tarvitse mitään ennakkotaitoja.  Kerhot kestävät 1–2 tuntia, ja ne 
pidetään pääasiassa koulujen tiloissa. 

Haluatko ohjaajaksi?

Etsimme jatkuvasti ohjaajia kerhotoimintaan. Kerhon teema voidaan sovittaa ohjaa-
jan kiinnostuksen ja osaamisen mukaan. Teemana voi olla esimerkiksi taide, musiikki, 
liikunta, tietotekniikka, valokuvaus ja ruoanlaitto. Ota yhteyttä yhdistys- ja harrastus-
koordinaattori Sara Snickarsiin, sara.snickars@malax.fi tai puh. 040 650 7970.

Ohjelmaa koululaisille joulujuhlapäi-
vänä

Haluaako lapsesi tekemistä sinä päivänä, kun kou-
lun joulujuhla on illalla? Vapaa-aikayksikkö järjestää 
1.–6.-luokkalaisille lapsille ohjelmaa kouluilla klo 10–12. 
Ohjelmaa järjestetään Yttermalaxissa ja Bergössä 17.12. 
ja Övermalaxissa ja Petolahdessa 18.12. Ohjelmaa jär-
jestetään sekä sisällä että ulkona, joten pukeudu sään 
mukaisesti. Askartelemme, koristelemme piparkakkuja, 
pelaamme pelejä ja leikimme ulkona. Ilmoittaudu vii-
meistään 14.12. osoitteessa anmalan.malax.fi. Lisätietoa 
Wilman tiedotteissa.
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Tule lainaamaan kuntoiluvälineitä
Haluaisitko kokeilla uusia liikuntalajeja tai harrastuk-
sia, mutta sinulla ei ole varusteita? Kunnan kirjastoissa 
Maalahdessa, Petolahdessa ja Bergössä on lainauspis-
teitä, joita kutsutaan liikuntakirjastoiksi. Liikuntakirjas-
tosta voit lainata erilaisia kuntoiluvälineitä. Lainaaminen 
onnistuu kirjaston asiakaspalvelun kautta, ja laina-aika 
on kaksi viikkoa. Valikoimasta löytyy luistimia lähes joka 
koossa 27–45 (vain pääkirjastossa), urheilukelloja, ve-
renpainemittareita, kävelysauvoja, kuminauhoja ja pal-
jon muuta. Luettelo eri toimipisteiden välineistä löytyy 
kunnan verkkosivuston liikuntakirjasto-sivulta. 

Senioreiden maksuton liikuntaneuvonta jatkuu koko vuo-
den 2026

Senioreille tarjotaan terveyden, elämänlaadun ja turvallisen vanhenemisen edistämi-
seksi liikuntaneuvontaa osana kunnan terveyttä edistävää toimintaa. Vastaanottoti-
lamme sijaitsevat Pixnen urheilumajalla ja Petolahden eläkeläiskodissa. Tarjoamme 
liikuntaneuvontaa edelleen myös kodeissa niille senioreille, jotka eivät pääse vastaan-
otoille. 
Liikuntaneuvonta on tarkoitettu niille, jotka tarvitsevat vauhdittajaa liikunta-, ruoka-
valio- tai unitottumusten muuttamisessa. Voit aina ottaa yhteyttä liikuntaneuvojaan, 
niin keskustelemme yhdessä tilanteestasi. Neuvonta perustuu jokaisen omiin tarpei-
siin, edellytyksiin ja tavoitteisiin. Tapaat liikuntaneuvojan 3–6 kertaa 6–12 kuukauden 
aikana, ja yhdessä teemme kartoituksen, asetamme realistiset tavoitteet ja seuraamme 
edistymistä testien ja itsearvioinnin avulla. 
Tarjoamme vuonna 2026 liikuntaneuvontaa myös ryhmässä, eli niin sanottua 
soveltavaa liikuntaa. Paikan saaminen liikuntaryhmästä edellyttää yhteydenottoa 
liikuntaneuvojaan. Soveltavat liikuntaryhmät on tarkoitettu niille, joilla on pitkäai-
kaissairauksia, vammoja tai sosiaalisia haasteita. Ryhmätoimintaa järjestetään Pixnen 
urheilumajalla sekä Emiliacentretissä Petolahdessa. 
Vuoden aikana järjestetään myös muutamia tapahtumia. Seuraile paikallistelevision 
ilmoituksia sekä kunnan sosiaalista mediaa ja verkkosivustoa saadaksesi lisätietoja!

Kunnossa kaiken ikää  

Kunnossa kaiken ikää -liikuntakampanja kannustaa 
arkiliikuntaan. Kampanjaan osallistutaan täyttämällä 
kuntokortti, johon saa ruksin jokaisesta 30 minuutin lii-
kuntasuorituksesta. Kampanjan päätyttyä kuntokortti 
jätetään keräyslaatikkoon johonkin kunnan kaupoista. 
Tästä lähtien kampanja järjestetään kahdesti vuodes-
sa, ja seuraavan kampanjan ajankohta on 1.12.2025–
31.5.2026. Palkinnot jaetaan kesäkuussa. 
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Pienten satutunnit
Kirjaston henkilökunta lukee 
päivän aiheen mukaisia tarinoita 
ja ohjaa hierontasadun. Kohde-
ryhmää ovat 0–3-vuotiaat oman 
aikuisen kanssa.

Paikka: Yttermalaxin kirjasto

Perjantai 12.12.2025 klo 9.30, 
aiheena joulu

Perjantai 13.2.2026 klo 9.30, 
aiheena talvi

Tervetuloa!

 
 

Kirjastot avautuvat 
jälleen 10.12.2025
Maalahden kunnankirjasto 
avautuu jälleen keskiviikkona 
10.12.2025, kun järjestelmä on 
vaihdettu.

•	 Sisäänkirjautuminen verk-
kokirjastoon fredrika.finna.fi 
on pois käytöstä vielä reilun 
viikon ajan.

•	 Kirjasto ottaa jälleen vastaan 
seutu- ja kaukolainojen ti- 
lauksia.

Joulun ja uudenvuoden 
poikkeavat aukioloajat

Tiistai 23.12.2025

Yttermalaxin kirjasto klo 10–16

Petolahden kirjasto klo 9–15

Bergön kirjasto klo 10–16

Kaikki kirjastot ovat kiinni 24.–28.12.2025 ja 
31.12.2025–1.1.2026.

Petolahden ja Bergön kirjastot ovat 
kiinni koko viikon uudenvuoden aikaan, 
29.12.2025–4.1.2026.

https://fredrika.finna.fi.

Kirjavinkkejä kirjastolta 

Norjalaisen kirjailija Ingeborg Arvolan romaani Jäämeren laulu on suositun ja palkitun 
Ruijan rannalla -sarjan ensimmäinen osa. Tämä historiallinen romaani on kertomus Arvo-
lan omasta isoisoisoäidistä. Eletään vuotta 1859, ja kirjan päähenkilö Priita-Kaisa Seipäjärvi 
on lähdössä kahden aviottoman poikansa kanssa Sodankylästä pohjoiseen kohti Norjaa ja 
Pykeijan kalastajakylää. Priita-Kaisalla on huono maine kotona, ja hän on joutunut kirkon 
kurinpidon kohteeksi suhteestaan naimisissa olevaan mieheen. Tämän takia hän haluaa 
lähteä pois paremman elämän toivossa ja löytää itselleen toimeentulon.

Matka on pitkä, ja seurue poikkeaa matkan varrella useassa talossa ennen saapumistaan 
merenrantaan. Matkalla Priita-Kaisa rakastuu naimisissa olevaan talonpoikaan, Askan 
Mikkoon, mikä ei ole hyväksyttävää 1800-luvun loppupuolella. Priita-Kaisa on oman tiensä 
kulkija, mitä sen ajan yhteisön on vaikea hyväksyä. Hänellä on myös kyky parantaa sekä 
ihmisiä että eläimiä.

Ingeborg Arvolan romaani kertoo rakkaudesta, työnteosta, Lapin karusta luonnosta, suo-
mensukuisista kveeneistä ja taikauskosta.

Myös trilogian toinen osa on ilmestynyt suomeksi: Villien tuulten ranta.

		  **************************

Carl Oskar Glasberg – kellonrakentaja Pohjanmaalta on tutkija Keijo Peuran kirjoittama 
kirja, joka kertoo kelloseppä, tehtailija C.O. Glasbergin elämästä ja hänen töistään. Glasberg 
(1821–1891) syntyi Mustasaaren Jungsundissa ja asui Mustasaaressa, Ilmajoella ja Isossaky-
rössä. Hänen perheensä, vaimo ja seitsemän tytärtä, oli kaksikielinen.

Tämä arvostettu kädentaitaja valmisti ajannäytön tornikelloja moniin julkisiin raken-
nuksiin (ks. liite kirjan lopussa). Näistä tornikelloista yhdeksän on tällä hetkellä edelleen 
käytössä. Esimerkiksi Vaasan hovioikeuden ajannäytön tornikello on asennettu 162 vuotta 
sitten, ”kello raksuttaa mennyttä aikaa”. Glasberg valmisti myös lattiakelloja, seinäkelloja 
ja tehdasmaisesti paloruiskuja.

Kirja sisältää paljon kuvia kellotauluista, kellokoneistoista ja niiden eri osista. Kirjassa on 
myös Glasbergin sukupolvien perhekaavioita ja sukutauluja. Kirjassa esitellään myös muita 
käsityötaidon osaajia Vaasasta ja Mustasaaresta.
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Maalahden kunta hankki syksyllä 
2024 nopeusnäyttötaulun, jota 

on käytetty strategisissa paikoissa 
kunnan ylläpitämillä teillä. Kaikissa 
paikoissa ajoneuvojen nopeuksia on 
mitattu molempiin suuntiin eri ajan-
kohtina. Nopeuksien seuranta jatkuu 
vuonna 2026.

Taulukosta käy ilmi, että ylinopeutta 
ajetaan paljon varsinkin teillä, joiden 
nopeusrajoitus on 40 km/h. Kun tien 
nopeusrajoitus on 50 km/h, ylinopeutta 

ajavia on huomattavasti kohtuullisem-
min. Vaikka ylinopeuksia on paljon, 
keskinopeus on kuitenkin alueen nope-
usrajoituksen mukainen ja joissain 
tapauksissa jopa sen alle. Se, että Över-
malaxin Yhdystiellä ja joinain ajanjak-
soina Viaksentiellä ajetaan ylinopeutta 
yli tai liki 50 prosenttia kaikista mit-
tauksista, on huolestuttavaa, koska 
näillä teillä liikkuu paljon koululaisia.

Taulukon taustalla olevista mittaus-
raporteista käy ilmi, että vain yksittäiset 

ajoneuvot ovat mitattujen enimmäisno-
peuksien taustalla ja että suuria 
nopeuksia ei ajeta mihinkään tiettyyn 
kellonaikaan vaan mihin tahansa vuo-
rokaudenaikaan. Mittauksista käy myös 
ilmi, että Viaksentiellä liikennemäärät 
kaakon suuntaan ovat kolmasosa koil-
lisen suuntaan kulkevasta liikenteestä.

Kim Svarvar, tiemestari

Nopeusmittaukset kertovat huolestutta-
vista ylinopeuksista kouluteillä

Maalahden kunnan  
rakennusjärjestys
Kunnanvaltuusto hyväksyi 
29.9.2025 Maalahden kunnan 
uuden rakennusjärjestyksen.

Rakennusjärjestys tulee voimaan 
1.12.2025. Se löytyy kunnan 
verkkosivustolta maalahti.fi.

Maalahden kunnan nopeusnäyttötaulu
nopeus- ylinopeuksia keski- enimmäis- ajoneuvoja

suunta ajankohta rajoitus nopeus nopeus päivässä
km/h km/h km/h keskimäärin

Viaksentie luoteeseen 7.–15.10.24           40           38%         37         82        79
Viaksentie luoteeseen 15.–22.10.24           40           41%         37         90        66
Viaksentie kaakkoon 25.10.–1.11.24           40           51%         41         85        21
Viaksentie kaakkoon 8.–18.11.24           40           48%         41         83        19
Viaksentie luoteeseen 21.–28.10.25           40           40%         37         77        65
Viaksentie luoteeseen 28.10.–5.11.25           40           43%         38         90        69

Oikotie etelään 26.11.–12.12.24           50           18%         43         112        150
Oikotie etelään 12.12.24–7.1.25           50           11%         40         94        126
Oikotie pohjoiseen 6.–18.2.25           50           13%         42         75        111

Övermalaxin Yhdystie itään 20.3.–9.4.25           40           54%         41         85        98
Övermalaxin Yhdystie itään 22.4.–23.5.25           40           50%         39         95        102
Övermalaxin Yhdystie länteen 18.9.–21.10.25           40           51%         40         90        75

Kunnantalon aukioloajat jou-
lun aikaan
Kunnantalo on avoinna maanantaista 
torstaihin klo 9–15.

Kunnantalon ovet, puhelinvaihde ja 
asiointipiste ovat kiinni 22.12.2025–
6.1.2026. Tänä aikana emme välitä 
postia Kelaan.

Paikalla olevat henkilöt ovat tavatta-
vissa sopimuksen mukaan, ja heihin saa 
yhteyden soittamalla suoraan nume-
roon. Yhteystiedot: maalahti.fi.

Päivystysnumerot:

Kiinteistönhoitaja, puh. 050 595 2506

Maalahden Vesi, puh. 050 086 1760
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Sosiaalinen media tarjoaa pienyrit-
täjälle mahdollisuuden näkyä, erot-

tua ja rakentaa suhteita asiakkaisiin – 
kunhan tekeminen on sekä rentoa että 
tavoitteellista. Tärkeintä on löytää oma 
tapa viestiä ja pitää yrityksen arvot mu-
kana kaikessa tekemisessä. Somessa 
kannattaa olla samanlainen kuin muu-
tenkin, sillä aitous välittyy seuraajille 
parhaiten.

Tunne asiakkaasi ja valitse kanavat 
fiksusti

Ennen kuin alkaa julkaista, on hyvä 
pysähtyä miettimään, mitä yritys tekee, 
ketkä ovat sen asiakkaat ja missä kana-
vissa nämä ihmiset liikkuvat. Kun koh-
deryhmä ja sen tarpeet ovat selvillä, on 
helpompi suunnata viestit oikein.

Kaikkia somealustoja ei tarvitse 
hallita. Usein yksi aktiivisesti hoidettu 
kanava on parempi kuin useampi hiljai-
nen tili. Tasainen julkaisurytmi ja aito 
vuorovaikutus kannattaa, eli etsi omaan 
yritykseen sopiva tahti.

Ole läsnä ja keskustele

Menestyvä someviestintä ei ole pelkkää 

omien asioiden, tarjousten tai mainos-
ten julkaisua. Tulos syntyy läsnäolosta 
ja vuorovaikutuksesta. Ilmoituksia kan-
nattaa seurata, kysymyksiin vastata ja 
reagoida kommentteihin. 

Yritys voi näkyä myös muiden jul-
kaisuissa osallistumalla keskusteluihin 
ja jakamalla muiden tekemiä sisältöjä.

Panosta sisältöön ja selkeyteen

Toimiva someviestintä on kohdennet-
tua, kiinnostavaa ja helposti ymmärret-
tävää. Jokaisessa julkaisussa kannattaa 
keskittyä yhteen aiheeseen ja aloittaa 
tärkeimmästä asiasta. Lyhyet kappaleet, 
listat ja selkeä rakenne auttavat lukijaa 
hahmottamaan sisällön.

Kuvat ja videot ovat sosiaalisessa 
mediassa erityisen tärkeitä: ne herättä-
vät huomion ja välittävät tunnelman 
nopeasti.

Algoritmit suosivat vuorovaikutusta 
ja videoita

Facebookissa ja Instagramissa näky-
vyyttä lisäävät erityisesti kommentit, 
jaot sekä suositut reels-videot, jotka 
katsotaan loppuun saakka. Reaktiot ja 

keskustelu auttavat sisältöä leviämään, 
ja videoilla on monissa kanavissa selkeä 
etulyöntiasema.

Someviestinnässä korostuvat strate-
ginen suunnittelu, realistinen resurs-
sien käyttö ja arvopohjaisuus. Tekoäly 
tarjoaa uusia työkaluja sisällöntuotan-
toon, mutta aitous ja vuorovaikutus 
ovat edelleen tehokkaimman viestin-
nän ydin.

Somessa menestyminen ei vaadi 
täydellisyyttä – tärkeintä on olla läsnä, 
kiinnostunut ja oma itsensä.

Teksti perustuu Piritta Seppälän, Viestin-
tä-Piritta, VASEKin tilaisuuksissa Isossa-
kyrössä 18.9. ja Laihialla 3.11. pidettyihin 
esityksiin.

Teksti & kuva: VASEK

Tee somea omalla tyylilläsi ja suunnitel-
mallisesti 
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Kuva: Christoffer Björklund.
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